
16 ª LEGISLATURA

3ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 35ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 23 DE OUTUBRO DE 2023

Às dezenove horas e trinta e oito minutos do dia dezesseis de outubro do ano de dois mil e
vinte três, iniciou-se a Trigésima Quinta Sessão Ordinária, da Terceira Sessão Legislativa, da
Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo
Presidente,  Vereador  Leonir  de  Sousa,  que  verificou  o quórum regimental,  registrando as
presenças dos seguintes Vereadores: Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael Aquino, Eduardo
Faustina da Rosa, Elísio Sgrott, Humberto Carlos dos Santos, Jesiel Oliveira Antulino, Leonir
de Sousa, Matheus Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva, Renato Carlos de
Figueiredo, Thiago da Rosa,  e ausência justificada do Vereador Valdir  Rodrigues.  Após a
verificação do quórum regimental, e sob a proteção de Deus, o Presidente declarou Aberta a
Trigésima Quinta Sessão Ordinária onde solicitou ao Secretário “ad hoc”, Vereador Renato
Carlos de Figueiredo,  a leitura  da Ata da Trigésima Quarta  Sessão Ordinária,  da Terceira
Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura, realizada no dia dezesseis de outubro do ano
de dois mil  e vinte  três.  Pela  ordem, o Vereador Humberto Carlos dos Santos requereu a
dispensa da leitura da Ata. Em discussão, não houve oradores e, em votação, o requerimento
verbal formulado pelo Vereador Humberto Carlos dos Santos foi aprovado. Na sequência, o
Presidente colocou em votação a Ata Trigésima Quarta Sessão Ordinária, da Segunda Sessão
Legislativa, da Décima Sexta Legislatura, sendo a mesma aprovada, sem retificação. Dando
continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura das matérias do Grande
Expediente, sendo estes: Expedientes do Executivo Municipal: Mensagem nº 064/2023 do
Executivo Municipal que encaminha Projeto de Lei nº 5.564/2023; Resposta do Executivo à
Indicação  nº  126/2023  de  autoria  da  Vereadora  Rosiane  da  Silva  Costa  e  Resposta  do
Executivo à Indicação nº 279/2023 de autoria do Vereador Thiago da Rosa. Expedientes do
Legislativo Municipal: Moção de Congratulação nº 36/2023 de autoria do Vereador Elísio
Sgrott;  Moção de Congratulação nº 37/2023 de autoria  do Vereador Humberto Carlos dos
Santos;  Requerimento  nº  065/2023  de  autoria  do  Vereador  Jesiel  Oliveira  Antulino;
Requerimento nº 066/2023 de autoria do Vereador Rafael Mello da Silva e outros; Indicação
nº  326/2023  de  autoria  do  Vereador  Valdir  Rodrigues;  Indicação  327/2023 de  autoria  do
Vereador Rafael Mello da Silva; Indicações nº 328/2023 e 329/2023 de autoria do Vereador
Rafael Mello da Silva. Expedientes Externos: Resposta da Delegacia Regional de Laguna à
Indicação  nº  313/2023  de  autoria  do  Vereador  Eduardo  Faustina  da  Rosa.  Na sequência,
finalizada a leitura das Matérias do Grande Expediente, o Presidente deu início às homenagens
da noite, onde solicitou ao Secretário a leitura da Moção de Congratulação nº 12/2022 de
autoria  do  Vereador  Gilberto  Pereira,  que  congratula  o  servidor  público  e  cidadão
Imbitubense, Anísio Assírio Calônico, pelos relevantes serviços à Saúde Pública do Município
de Imbituba. Com a palavra, o Vereador autor da honraria, Gilberto Pereira, declarou que o
Servidor Público Anísio Assírio Calônico é um exemplo a ser seguido por muitos servidores
públicos, que honra o cargo que ocupa no muncipio, haja vista a sua busca pela produtividade
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e  pelo  melhor  serviço  ao  cidadão  imbitubense.  Com  a  palavra,  o  homenageado  Anísio,
emocionado, agradeceu a honraria e disse que a honraria recebida é mais um incentivo para
que  ele  continue  prestando  um  serviço  de  excelência  no  município.  Após,  o  Presidente
solicitou ao Secretário a leitura da Moção de Congratulação nº 12/2022 de autoria do Vereador
Gilberto  Pereira,  que  congratula  o  maratonista  Gabriel  Garcia,  pelos  seus  feitos  como
moratonista  e  como um dos maiores  atletas  do Município  de Imbituba.  Com a palavra,  o
Vereador autor da honraria  Gilberto Pereira lembrou do Museu e Escola que leva o nome do
maratonista, Gabriel Garcia, inaugurado recentemente. Com a palavra, Senhor Gabriel Garcia
disse que está é uma vitória não apenas do Gabriel, mas de todos aqueles que, ao longo dos
últimos anos ajudaram com recursos, tempo, apoio e solidariedade, finalizou.  Na sequência,
finalizada a homenagem da noite, o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia, solicitando ao
secretário a leitura do Ato da Presidência nº 050/2023. Após, o Presidente solicitou a leitura
do Projeto  de  Lei  nº  5.548/2023  que dispõe  sobre  o  serviço  voluntário  no  âmbito  da
Administração Direta e Indireta do Município de Imbituba, e dá outras providências. O
Presidente consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto.
Em discussão, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa enalteceu a Secretaria de Assistência
Social  do  município  pelo  engajamento  e  contribuição  na  elaboração  do  Projeto.  Com  a
palavra, os Vereadores Jesiel Oliveira Antulino, Humberto Carlos dos Santos, Elísio Sgrott,
Renato Carlos de Figueiredo, Michell Nunes, Deivid Rafael Aquino e Bruno Pacheco da Costa
também parabenizaram a  Secretaria  de  Assistência  Social  do  município  pelo  Projeto.  Em
votação, o Projeto foi aprovado, por unanimidade, em primeira e segunda votação. A seguir, o
Presidente solicitou a leitura do Projeto de  Lei nº 5.551/2023 que dispõe sobre o caráter
permanente do laudo que diagnostifique o transtorno do Espectro Autista – TEA e dá
outras  providências  e  da  Emenda  apresentada  ao  Projeto. O  Presidente  consultou  as
Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação da Emenda nº 01. Em discussão, não
houve oradores e, em votação, o Emenda foi aprovada, por unanimidade. Após, o Presidente
consultou  as  Comissões  que  se  manifestaram  favoráveis  à  tramitação  do  Projeto  com  a
Emenda já  aprovada.  Em discussão,  não  houve oradores  e,  em votação,  o  Projeto  com a
Emenda foi aprovado, por unanimidade, em primeira e segunda votação. Após, o Presidente
solicitou  a  leitura  do  Projeto  de Lei  nº  5.563/2023  que  autoriza  o  Chefe  do  Poder
Executivo  a  desafetar  bem  móvel  e  a  firmar  Termo  de  Doação  por  intermédio  do
Município  de  Imbituba  e  o  Estado  de  Santa  Catarina,  e  dá  outras  providências.  O
Presidente consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação da Emenda nº
01.  Em  discussão,  não  houve  oradores  e,  em  votação,  o  Emenda  foi  aprovada,  por
unanimidade. Após, o Presidente consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis à
tramitação do Projeto com a Emenda já aprovada. Em discussão, não houve oradores e, em
votação,  o Projeto com a Emenda foi aprovado, por unanimidade,  em primeira  e segunda
votação. Após, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Resolução 17/2023 que altera
dispositivos do Regimento Interno da CMI, Resolução nº 022, de 15 de dezembro de
1994, para dispor sobre a instrução dos projetos de leis dos orçamentos e das emendas
impositivas  orçamentárias.  O  Presidente  consultou  as  Comissões  que  se  manifestaram
favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão, não houve oradores e, em votação, o Projeto
foi aprovado, por unanimidade, em primeira e segunda votação. Após, o Presidente solicitou a
leitura do Requerimento nº 063/2023 que requer do Executivo Municipal o cumprimento
da Lei Municipal nº 5422, de 19 de julho de 2023, que dispõe sobre a divulgação dos
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dados  dos  Conselhos  Municipais  na Página  Oficial  da PMI na internet,  e  dá outras
providências. Em discussão, o Vereador autor Jesiel Oliveira Antulino declarou que a Lei já
foi  sancionada  e  até  agora  não  foi  dado  cumprimento  a  mesma.  Por  isso,  o  motivo  do
Requerimento.  Em  votação,  o  Requerimento  foi  aprovado,  por  unanimidade.  Após,  o
Presidente solicitou a leitura do Requerimento nº 064/2023 que requer esclarecimentos da
SAMAE sobre a situação da Avenida Porto Novo, qual o motivo não ter sido realizada a
devida manutenção da mesma,  como recolocação  das lajotas,  visto a importância  da
referida via para a comunidade. Em discussão, o Vereador autor Matheus Paladini Pereira
ratificou os termos da Proposição, acrescentando que há muito tempo foi realizado serviço por
parte da SAMAE na Avenida Porto Novo, na Praia do Rosa, e até agora não fez a devida
manutenção. Por isso, o motivo do Requerimento. Com a palavra, os Vereadores Eduardo e
Humberto parabenizaram a iniciativa do Vereador autor do Requerimento Matheus Paladini
Pereira.  Após,  encerrada  a  Ordem  do  Dia,  o  Presidente  da  Câmara,  abriu  espaço  para
Explicações Pessoais dos Vereadores. Com a palavra, o Vereador Rafael Mello da Silva fez
críticas  ao  Secretário  de  Turismo  do  município  por  não  estar  deixando  os  vendedores
ambulantes trabalhar nas parias de Imbituba no próximo verão com exigências absurdas. Por
essa  razão,  o  Vereador  Rafael  requereu  a  presença  do  Secretário  na  Câmara  para  dar
explicações.  Com  a  palavra,  o  Vereador  Humberto  Carlos  dos  Santos parabenizou  o
Município de Imbituba pela luta em prol das divisas territoriais corretas de Imbituba com os
Municípios vizinhos. Com a palavra, o Vereador Matheus Paladini Pereira voltou a criticar
o descaso da PMI com as vias da Praia do Rosa, onde solicitou providências. Com a palavra, o
Vereador Deivid Rafael Aquino mostrou imagens da Cooperzimba para ilustrar o trabalho da
mesma. Todavia, a Administração de Imbituba vem negligenciando com a entidade. Por isso,
requereu providências. Com a palavra, o Vereador Thiago da Rosa criticou o Programa da
REURB  da  PMI,  que  até  hoje  não  concluiu  um  Projeto  sequer.  Por  isso,  solicitou
providências. Com a palavra, o Vereador  Michell Nunes também fez críticas a PMI sobre a
manutenção  da  Rua  Pedro  Antônio  Gonçalves,  na  Vila  Santo  Antônio.  Prosseguindo,
parabenizou  a  Polícia  Civil  de  Imbituba,  que  indiciou  11  servidores  públicos  municipais
ligados a área da saúde do município por crimes eleitorais. Com a palavra, o Vereador Elísio
Sgrott  teceu comentários sobre o desrespeito da CCR – Via Costeira com a comunidade de
Arroio e Alto Arroio, com as obras complementares da BR – 101, sobretudo com as vias de
mão única. Com a palavra, o Vereador  Eduardo Faustina da Rosa voltou a criticar a PMI
pelo descaso com a Rua Luiz Gonzaga de Amorim, onde apresentou imagens mostrando os
intensos  alagamentos  recorrentes  e  cobrou  apontamento  e  ações  que  podem efetivamente
solucionar  o  problema,  mas  que,  segundo o  Vereador  Eduardo,  não  há  interesse  do  ente
público  em  solucioná-los.  Não  havendo  mais  nada  a  tratar,  passou-se  ao  Momento  da
Presidência, onde o Presidente, Leonir de Sousa, convocou os Vereadores para a 36ª Sessão
Ordinária que será levada a efeito no dia 23 de outubro de 2023, segunda-feira, às 19h30min,
na Sede do Poder Legislativo onde agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 35ª
Sessão Ordinária, às 22h51min, onde solicitou ao Secretário que redija a Ata da mesma. 

Imbituba, 16 de outubro de 2023.

_____________________
Leonir de Sousa

Presidente

_____________________
Renato Carlos de Figueiredo

                      Secretário “Ad Hoc”
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